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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", Sede 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e nº 955/2020, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e CORONEL AZEVEDO, e, Secretariada pela Senhora Deputada CRISTIANE DANTAS. Presentes os(as) 

Senhores(as) Deputados(as) ALBERT DICKSON, CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, DR. BERNARDO, EZEQUIEL FERREIRA, EUDIANE MACEDO, 

FRANCISCO DO PT, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, ISOLDA DANTAS, JOSÉ DIAS, KLEBER RODRIGUES, 

RAIMUNDO FERNANDES, SUBTENENTE ELIABE, UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; com ausências justificadas os(as) Senhores(as) Deputados(as), 

GALENO TORQUATO, JACÓ JÁCOME, KELPS LIMA, NELTER QUEIROZ, SOUZA NETO e TOMBA FARIAS. Havendo número legal a Sessão é aberta, e, conforme o 

artigo 12 do Ato da Mesa n° 393/2020, não houve leitura da Ata de Sessão Anterior; tendo sido a ATA publicada no Diário Oficial Eletrônico, APROVADA, sem restrições. 

Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Lei do Deputado GETÚLIO RÊGO, institui no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Rio Grande do Norte, o "Natal 

Encantado" do Município de Riacho da Cruz; Projeto de Lei do Deputado SOUZA NETO, institui o selo dos produtos da agricultura familiar do Rio Grande do 

Norte(SAF/RN) e dá outras providências; Requerimento da Deputada EUDIANE MACEDO, sugerindo que seja feito o recapeamento asfáltico da RN-269, no perímetro 

urbano da Cidade de Nova Cruz; Requerimento do Deputado KELPS LIMA, sugerindo o recapeamento asfáltico ou recuperação asfáltica na RN-401, que liga o Município 

de Guamaré até a BR-406; dois Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, sugerindo os serviços de conservação na RN-203, no trecho entre os Municípios de 

São Tomé e Cerro Corá; e encaminhando aos familiares da Senhora Carla Janaina Alves de Almeida, Voto de Pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos do 

Deputado SOUZA NETO solicitando: inclusão no programa RN+Água a perfuração e instalação de poços tubulares na Fazenda Quixaba e na Fazenda Poço André, 

Município de São José do Campestre;  retomada periódica e regular do exame revalida para médicos formados no exterior; quatro Requerimentos do Deputado CORONEL 

AZEVEDO solicitando: que o Governo do Estado se abstenha de discriminar pensionistas e inativos das forças de segurança com relação ao recebimento dos salários e 

pensões em atraso desde 2018; enviando Votos de Congratulações aos Tenentes-Coronéis Antônio Marinho da Silva, Constantino Emiliano Loiola e Carlos Kleber 

Caladas Macedo, pela promoção ao posto de Coronel da Polícia Militar; quatro Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT, solicitando  a retomada das obras da 

ampliação do sistema de abastecimento d'água no Município de São João do Sabugi; propondo a recuperação asfáltica e melhorias na RN-101, no trecho que liga o 

Município de Lagoa D'Anta com a RN-093; enviando à Governadora Fátima Bezerra, Votos de Congratulações pelo aniversário natalício; encaminhando aos familiares 

do Senhor Mizael Pereira de Almeida, Moção de Pesar pelo seu falecimento; quatro Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA solicitando: a criação de uma política 

de educação digital nas escolas de ensino público, com o objetivo de promover ações de alfabetização digital que incentivem o uso consciente da internet e das redes 

sociais no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte; encaminhando Votos de Congratulações: ao jovem Pablo de Azevedo, pela seleção no Processo Seletivo para o 

Programa Jovens Embaixadores 2021; assim como, à  Rádio Cabugi do Seridó AM, pelo aniversário de fundação; enviando aos familiares da Senhora Maria Cristina 

Bezerra, Moção de Pesar pelo seu falecimento; cinco Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA solicitando:  a perfuração e instalação de poços tubulares, 

bem como a conclusão da pavimentação da Serra do Cajueiro;  a disponibilidade de uma nova viatura policial e o aumento do efetivo policial;  a recuperação geral da 

quadra poliesportiva localizada na vila Jucuri, todos os pleitos destinados ao Município de Florânia; um estudo de viabilidade técnica para a execução do saneamento 

básico e calçamento das ruas do Município de Nova Cruz; seis Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS solicitando: a manutenção, com limpeza do terreno do 

Centro Estadual de Educação Profissional Professor Francisco de Assis Pedrosa, no Alto de São Manoel, em Mossoró; a Secretaria Estadual de Educação celeridade na 

contratação dos professores e professoras auxiliares da educação especial;  a instalação de novos restaurantes populares em Mossoró; sugerindo o abastecimento de 

água no Sítio Carrasco, Zona Rural de Upanema; a recuperação da RN-016, nas proximidades do Hospital Regional de Assu; e propondo a realização de uma Audiência 

Pública, no formato remoto, com o tema: "A inserção dos psicólogos e assistente sociais nas equipes de educação básica". Havendo ORADORES INSCRITOS: com a 

palavra, Deputado UBALDO FERNANDES reforçou convite para Audiência Pública virtual, de iniciativa de seu mandato, que acontece amanhã(20), às quinze horas, 

sobre a Campanha da Fraternidade 2021, cujo tema "a Fraternidade e o Diálogo: compromisso de amor". Ressaltou que a abordagem surge em meio à pandemia do 

novo coronavírus e a divergência de opiniões que vêm mobilizando o País e o mundo, e por ser um tema pertinente ao contexto atual. Informou ainda que a Audiência 

terá a participação de diversas lideranças religiosas do Estado; enalteceu a iniciativa da Assembleia Legislativa em abraçar anualmente a Campanha da Fraternidade, 

informando que o debate será acompanhado por meio da TV Assembleia e nas redes sociais da Casa Legislativa. Concluindo seu pronunciamento, o Deputado chamou 

a atenção para a irregularidade no abastecimento de água no Município de Pedra Grande e cobrou providências por parte do Governo do Estado e órgãos competentes. 

Com a palavra, Deputado VIVALDO COSTA repercutiu entrevista em revista nacional com o americano especialista em doenças infecciosas, Antony Fauci, que integra 

a força-tarefa criada pela Casa Branca para responder à pandemia do coronavírus.   De acordo com o Parlamentar, o cientista considera que o Brasil não vem adotando  
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as medidas necessárias para o enfrentamento da Covid-19; alertou que no Brasil está tudo errado, fora de controle e que a tendência, se continuar assim, é piorar ainda 

mais. O Orador demonstrou sua preocupação com a gestão da pandemia no País e disse que o Brasil precisa de uma referência como Antony, precisa de um exemplo a 

seguir e avançar com a ciência. Com a palavra, Deputado ALBERT DICKSON comemorou a sanção da Lei que estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto 

como atividade essencial em períodos de calamidade pública. Ressaltou que a Lei precisou ser adequada aos novos Decretos estabelecidos pelo Governo do Estado, 

sendo sancionada pela Governadora Fátima Bezerra e publicada no Diário Oficial de hoje. Mencionou pesquisas comprovando que a depressão e a ansiedade cresceram 

consideravelmente na pandemia e a abertura dos templos religiosos significa apoio espiritual a milhares de pessoas, mesmo com o funcionamento limitado e seguindo 

as orientações das autoridades de saúde. O Parlamentar agradeceu e celebrou à aprovação da Lei, saudou de "coração" as igrejas do Estado do Rio Grande do Norte, 

pelo qual considerou hoje, um dia importante para o seu mandato e para Casa Legislativa, como também para as igrejas potiguares que continuará aberta como atividade 

essencial. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado VIVALDO COSTA, enviou Voto de Congratulações a Rádio Cabugi do Seridó, pelos trinta anos de fundação, 

homenageando especialmente ao Diretor Ângelo, pelos relevantes serviços prestados à região; como também, encaminhou Voto de Louvor ao estudante do Ifrn do 

Município de Parelhas, o jovem Pablo Azevedo, por ser selecionado como Embaixador do Rio Grande do Norte nos Estados Unidos, parabenizou ainda seus pais e 

professores pelo carinho e dedicação na formação de Pablo; por fim, solicitou a Governadora Fátima Bezerra providências contra a praga que está dizimando a plantação 

de sorgo na Região Seridó, reivindicou ação urgente por parte dos órgãos competentes para salvar a pequena pecuária do Seridó. Deputada CRISTIANE DANTAS, 

apresentou justificativa de Propositura de sua iniciativa, enviando aos familiares da enfermeira Carla Janaina Alves de Almeida, Voto de Pesar pelo seu falecimento, 

destacando o trabalho "fundamental" que a profissional exercia no Município de São José de Mipibu; como também, encaminhou Moção de Aplauso à Defensoria Pública 

do Rio Grande do Norte em alusão ao seu dia, comemorado hoje. Deputado HERMANO MORAIS, da mesma forma, parabenizou a Defensoria Pública do Rio Grande 

do Norte, pelo Dia comemorado hoje, motivo pelo qual destacou a importância do trabalho desempenhado em defesa da população Norte-rio-grandense; em seguida, 

externou sua satisfação de participar da inauguração da UBS Maria Ermínia dos Santos, no Distrito de Nova Descoberta do Município de Jardim de Angicos; 

posteriormente fez menção aos integrantes da Frente Parlamentar Municipal dos Direitos das Crianças e Adolescentes de João Câmara, enaltecendo o trabalho 

desenvolvido em defesa das crianças e dos adolescentes da Região. Deputado FRANCISCO DO PT, fez referência a Requerimento apresentado na presente Sessão, 

que trata de Voto de Congratulações pelo aniversário natalício da Governadora  Fátima Bezerra, ressaltando a trajetória de vida e política da Gestora, referindo como 

mulher, professora, militante social, dirigente sindical e parlamentar que exerceu, principalmente com atuação no Rio Grande do Norte. Em seguida, solicitou a Companhia 

de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte as retomada das obras de abastecimento d'água do Município de São João do Sabugi. À Presidência, Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA se somou as palavras do Deputado e transmitiu "sinceros" votos de parabéns e felicidades a Governadora Fátima Bezerra. Deputado GETÚLIO RÊGO, fez 

um apelo a Governadora do Estado a fim de providenciar com urgência o roço das margens das estradas estaduais, informando que o mato está invadindo o asfalto 

dificultando a visibilidade e causando grande risco para quem trafega nas rodovias. À Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA, se associou à iniciativa do colega 

Deputado, dizendo que além do roço nas estradas é necessário também, a realização da operação tapa-buracos, devido à falta de manutenção. Deputado CORONEL 

AZEVEDO, apresentou justificativa de Requerimentos de sua autoria, enviando Moção de Congratulações a Rádio Comunitária 97.9 - FM Litoral de Maracajau, pelos 

seus vinte anos de serviços prestados ao município e região, enviando saudações a todos os integrantes que fazem parte da rádio; em seguida solicitou ao Secretário 

de Segurança, Coronel Araújo, o incremento de ações e operações no Município de Angicos, em função de vários incidentes e ocorrências de crimes acontecido no 

município; seguidamente reivindicou a recuperação da RN-089, que liga Jardim do Seridó a Ouro Branco, destacando o péssimo estado de conservação que se 

encontrada a rodovia por falta de manutenção. A Presidência anunciou a Pauta da presente Sessão: Projeto de Lei nº 185/2019, do Deputado GEORGE SOARES, que 

cria o Programa Estadual de Preservação e Recuperação da Palmeira Carnaúba e de Estímulo às Atividades Produtivas dela Derivada e proíbe a derrubada injustificada 

de palmeiras da espécie(copernícia prunífera); Projeto de Lei nº 289/ 2020, Deputado HERMANO MORAIS, que institui o registro da Esclerose Lateral Amiotrófica(ELA) 

de base populacional no Estado do Rio Grande do Norte e dá outras providências; Projeto de Lei nº 70/2021, do Deputado HERMANO MORAIS, que reconhece o 

Município de Carnaúba dos Dantas como a terra da música no Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei nº 94/2021, do Deputado GEORGE SOARES, que 

reconhece a Cidade de Assu como terra dos poetas no Rio Grande do Norte; Projeto de Lei nº 287/2020, do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, isenta da obrigatoriedade 

da outorga do direito de uso dos recursos hídricos voltados para o consumo humano, à dessedentação animal e a produção agrícola em imóveis rurais de pequeno porte 

no Estado do Rio Grande do Norte; e Projeto de Lei Complementar nº 2/2021-GE, altera a Lei Complementar Estadual nº 270, de 13 de fevereiro de 2004, que dispõe 

sobre a Lei Orgânica e o Estatuto da polícia Civil do Estado do Rio Grande do Norte, e revoga dispositivos da Lei Complementar Estadual nº 582, de 29 de setembro de 

2016, que cria o Sistema Estadual de Inteligência da Segurança Pública do Estado do Rio Grande do Norte. Ato contínuo submeteu a votação, Projeto de Lei 

Complementar nº 2/2021-GE: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em discussão, Substitutivo ao Projeto de Lei nº 185/2019, do Deputado GEORGE SOARES; a 

Presidência convidou o Deputado DR. BERNARDO para proceder o Parecer Oral, em substituição às Comissões; tendo o Relator opinado favoravelmente a aprovação 

da matéria. Para encaminhar, o Autor do projeto justificou a importância da matéria pela história cultural do Vale do Assu, com destaque na tradição de incentivo à 

produção e cultivo da carnaúba, uma árvore nativa da região, principalmente no Nordeste. Em votação o Substitutivo: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em votação, 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 287/2020, do Deputado EZEQUIEL FERREIRA: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em discussão, Projeto de Lei nº 289/2020, do 

Deputado HERMANO MORAIS, lembrando que foi deliberado ontem em Reunião de Líderes; dessa forma designou o Deputado DR. BERNARDO para proceder o 

Parecer Oral, tendo o Relator orientado favoravelmente pela aprovação do Substitutivo. Para encaminhar, o Propositor destacou a importância da aprovação da matéria 

em detrimento de ser uma doença rara que vem sendo estudada por cientistas do mundo inteiro, inclusive aqui na Universidade Federal do Rio Grande do Norte(UFRN) 

pelo Dr. Mário Emílio Dourado. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em discussão, Projeto de Lei nº 70/2021, do Deputado HERMANO MORAIS, em 

conformidade com o deliberado em Reunião de Líderes, em 18 de maio 2021, foram dispensadas as exigências e formalidades regimentais concernente a este Projeto, 

nos termos do artigo 42, inciso III do Regimento Interno, motivo por que os autos foram incluídos na pauta da Ordem do Dia das Sessões Ordinárias desta Casa, desse 

modo com fulcro no artigo 36, parágrafo III, inciso 3 do Regimento Interno, designou o Deputado DR. BERNARDO para oferecimento de parecer oral, em substituição às 

Comissões Permanentes, tendo o Relator recomendado favoravelmente pela aprovação da matéria. Para encaminhar: o Deputado GUSTAVO CARVALHO parabenizou  
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o Autor pela iniciativa, principalmente pela tradição da boa música e da boa qualidade musical, repercutindo nacionalmente como o compositor Tonheca Dantas, originário 

do Município de Carnaúba dos Dantas e de referência mundial como autor da valsa "Royal Cinema"; o propositor, Deputado HERMANO MORAIS defendeu a aprovação 

do Projeto pelo já reconhecimento do município como a Terra da Música, mencionando ser, a partir de hoje, hora de oficializar por meio de aprovação e sanção dessa 

matéria; Deputado VIVALDO COSTA, como "descendente direto" do fundador de Carnaúba dos Dantas, enalteceu a importância e merecimento pela aprovação do 

Projeto, se somando a brilhante iniciativa  do Autor; e Deputado FRANCISCO DO PT defendeu a aprovação da matéria, externando sua satisfação, sentindo ser 

contemplado e gratificado em decorrência de sua trajetória de vida e convívio que teve com o carnaubense Tonheca Dantas Filho, inclusive foi maestro da Banda de 

Música de Parelhas. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em discussão, Projeto de Lei nº 94/2021, do Deputado GEORGE SOARES; em conformidade com 

o deliberado em Reunião de Líderes, em 4 de maio 2021, foram dispensadas as exigências e formalidades regimentais concernente a este Projeto, nos termos do artigo 

42, inciso III do Regimento Interno, motivo por que os autos foram incluídos na pauta da Ordem do Dia das Sessões Ordinárias desta Casa, desse modo com fulcro no 

artigo 36, parágrafo III, inciso 3 do Regimento Interno, designou o Deputado DR. BERNARDO para oferecimento de Parecer Oral, em substituição às Comissões 

Permanentes; tendo o Relator opinado favoravelmente pela aprovação da matéria, destacando a importância do poeta seridoense, Moysés Sesyom, por ter residido e 

convivido em Assu;  o Autor da proposta, inicialmente parabenizou a Governadora Fátima Bezerra pelo dia de seu natalício, desejando "sucesso e muita paz"; 

posteriormente esclareceu que, por engano na tramitação do projeto houve uma mudança na redação que foi corrigido a tempo como, "Assu Terra da Poesia/Atenas 

Potiguar, e não Assu Terra dos Poetas", mencionando ser historicamente como realmente é conhecido; Deputado VIVALDO COSTA encaminhou voto favorável, 

relembrando a história de duas Cidades parecidas desde suas origens, Caicó e Assu, por terem sidos nominadas coincidentemente no mesmo dia e ano, em 22 de julho 

de 1766; e Deputado GUSTAVO CARVALHO, anunciou voto favorável, ressaltando ser uma manhã de muita inspiração, de muita alegria devido à Assembleia Legislativa 

está dando uma contribuição cultural muito grande ao Rio Grande do Norte, pela aprovação das duas matérias referentes a Carnaúba dos Dantas e Assu. Em votação: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em votação ostensiva, a Emenda apresentada pelo Propositor: APROVADA POR UNANIMIDADE. Facultada a palavra às 

LIDERANÇAS, Deputado GETÚLIO RÊGO dela fez uso, para discorrer sobre o Dia do Defensor Público, enaltecendo a importância da instituição para a sociedade 

potiguar com atuação destacada em várias áreas do direito, como saúde pública, defesa do consumidor, proteção de crianças e adolescentes e idosos, moradia, bem 

como na área penal e de execução penal. O Parlamentar mencionou a expansão da Defensoria Pública no Rio Grande do Norte, que faz parte de um acordo entre 

instituição e o Governo do Estado, parabenizou o Defensor Público-Geral do RN, Marcus Vinícius Soares Alves, que de acordo com o Deputado, dirige a instituição não 

só com o "brilho' pessoal, mas trabalha coletivamente em favor das pessoas mais humildes do Estado. No exercício da Presidência, Deputado CORONEL AZEVEDO 

oportunamente parabenizou todos os Defensores do Estado pela homenagem do Dia, lembrando o projeto de criação da Defensoria Pública do Estado da então 

governadora na época, Wilma de Faria. Deputada ISOLDA DANTAS fez uso da palavra para também se somar às congratulações ao Dia do Defensor público afirmando 

que a Defensoria cumpre um papel fundamental, principalmente em uma sociedade "desigual", fazendo com que o direito seja garantido a todos no Rio Grande do Norte 

e no Brasil. Em seguida a Parlamentar externou sua "alegria" pela aprovação de projetos hoje, relacionados a cultura do Estado, fazendo alusão às Cidades de Assu e 

Carnaúba dos Dantas. Concluindo seu pronunciamento aproveitou o momento de comemorações para parabenizar a Governadora Fátima Bezerra pelo seu aniversário, 

disse que teve o privilégio de aprender com Ela, vendo sua determinação, a coragem e firmeza que o inspirou, como mulher, professora e militante, como também, uma 

pessoa humilde, da classe trabalhadora, que conseguiu ser "forte e convicta com primazia"; por fim, recitou uma poesia destinada a Governadora. Deputado 

SUBTENENTE ELIABE, fez uso da palavra incialmente para parabenizar dos Defensores Públicos pela data comemorativa, na pessoa do Defensor Marcus Vinícius, 

ressaltando que a Defensoria ocupa uma função estratégica na defesa daquelas pessoas que mais precisam, que são os vulneráveis. Continuando mencionou a uma 

série de visitas que fez as Regiões do Trairi e Seridó, entre os dias treze e dezessete de maio em curso, visitando diversas cidades e foi recebido por lideranças políticas 

e autoridades policiais. Disse que pode observar de perto a situação em que se encontra a segurança pública, a estrutura das cidades e as situações precárias das 

estradas do Rio Grande do Norte, ressaltou que as rodovias estão sem a mínima condição de trafegabilidade, comprometendo a segurança no trânsito, colocando em 

risco as pessoas que trafegam por aquelas vias facilitando a ação delituosa de criminosos, e apelou ainda a necessidade urgente para que os órgãos competentes 

possam desenvolver ações concretas para resolver o problema. No exercício da Presidência, Deputado CORONEL AZEVEDO fez uso da palavra para repercutir sobre 

a situação do turismo no Estado afetada pela pandemia de Covid-19, falou que a Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Socioeconômico, Meio 

Ambiente e Turismo da Assembleia Legislativa, da qual Ele faz parte, se reuniu com representantes do segmento turístico do Governo do Estado para tratar dessa 

questão, entretanto enfatizou que houve cobrança de uma ação concreta ao Governo. Agradeceu ao Presidente do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares 

do RN, Senhor Hadib Chalita, por ter participado e discutido essa temática levando informações a todos os potiguares, por meio da TV Assembleia e dos veículos de 

comunicação do Parlamento Estadual. Fez um apelo ao Governo do Estado cobrando ações concretas para a retomada do turismo potiguar, em detrimento de pesquisa 

divulgada apontando o RN como o primeiro desejo de viajar como destino pós pandemia. Por fim desejou um feliz aniversário a Governadora Fátima Bezerra, desejando 

"discernimento" para que possa realizar as promessas de campanha realizadas em 2018. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, Deputado VIVALDO 

COSTA dela fez uso mencionando que no programa de rádio que Ele realiza diariamente chamado Papa Jerimum, fez homenagens aos aniversariantes do dia, dentre 

eles agraciou especialmente a Governadora do Estado pelo seu aniversário, cuja música oferecida foi Siri Siridó. O Parlamentar fez um breve relato da história de vida 

pessoal e política da Governadora, mencionando sua origem "pobre", nascida em uma cidade do interior da Paraíba, na qual veio estudar em Natal morando de favor em 

casa de conterrâneo e ainda tinha tempo de trabalhar, tendo se formado e eleita a Deputada Estadual e Federal, Senadora e agora Governadora do Estado. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores Parlamentares, convocando outra Ordinária, para amanhã, à hora 

Regimental, de acordo com a Portaria nº 010/2020 desta Casa Legislativa. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete Diógenes, Analista Legislativo, matrícula 90.100-

8, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada. 

  Presidente 

  

1º Secretário 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

  

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", Sede 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e nº 955/2020, sob a 

Presidência dos(a) Senhores(a) Deputados(a) EZEQUIEL FERREIRA, CRISTIANE DANTAS e GEORGE SOARES, e, Secretariada pelo Senhor Deputado CORONEL 

AZEVEDO. Presentes os(as) Senhores(as) Deputados(as) CRISTIANE DANTAS, CORONEL AZEVEDO, DR. BERNARDO, EZEQUIEL FERREIRA, EUDIANE MACEDO, 

FRANCISCO DO PT, GALENO TORQUATO, GETÚLIO RÊGO, GEORGE SOARES, GUSTAVO CARVALHO, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, RAIMUNDO FERNANDES, 

SOUZA NETO, SUBTENENTE ELIABE, TOMBA FARIAS, UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; com ausências justificadas os(a) Senhores(a) Deputados(a) 

ALBERT DICKSON, HERMANO MORAIS, ISOLDA DANTAS, KELPS LIMA, KLEBER RODRIGUES e NELTER QUEIROZ. Havendo número legal a Sessão é aberta, e, 

conforme o artigo 12 do Ato da Mesa n° 393/2020, não houve leitura da Ata de Sessão Anterior; tendo sido a ATA publicada no Diário Oficial Eletrônico, APROVADA, 

sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Resolução da Deputada ISOLDA DANTAS, concede Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor 

José Ediran Magalhães Teixeira; Projeto de Lei da Deputada CRISTIANE DANTAS, institui em todo Estado do Rio Grande do Norte o Dia Estadual de Conscientização 

a Esclerodermia, fixando outras disposições; dois Projetos de Lei do Deputado CORONEL AZEVEDO, que reconhece como de Utilidade Pública: a Associação 

Comunitária do Povoado Santo Antônio do Rio Cobra(Acopsacobra) no Município de Parelhas; como também, a Associação dos Produtores Rurais São Gonçalo, no 

Município de São Francisco do Oeste; dois Projetos de Lei da Deputada ISOLDA DANTAS, que cria o Programa Estadual de Apoio e Fortalecimento aos Consórcios 

Intermunicipais de Inspeção Sanitária no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte-SIM/RN, e dá outras providências; e dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de 

cartaz em maternidades, casas de parto e estabelecimentos hospitalares congêneres da rede pública e privada do Estado do Rio Grande do Norte informando às gestantes 

e parturientes acerca da garantia de acompanhante e de doula durante todo o período de trabalho de parto, parto e pós-parto imediato; Requerimento do Deputado 

GALENO TORQUATO, solicitando a inclusão da  Deputada CRISTIANE  DANTAS(Solidariedade) como membro da Frente Parlamentar das Águas; dois Requerimentos 

da Deputada EUDIANE MACEDO, sugerindo a limpeza de acostamento na RN-023, no trecho que liga o Município de João Câmara à Praia de Touros e na RN-120, no 

trecho que liga os Municípios de João Câmara à Bento Fernandes; dois Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT, solicitando a inclusão do Município de Caiçara 

do Norte no programa RN Chega Junto; e propondo a realização de uma Audiência Pública para discussão da temática Lançamento da 2ª Conape-Conferência Nacional 

Popular de Educação; dois Requerimentos do Deputado GEORGE SOARES, encaminhando Moção de Apoio aos esforços multi-institucionais desenvolvidos com objetivo 

de instalar um Porto Graneleiro no Município de Porto do Mangue; e enviando aos familiares da Senhora Risa Maria de Melo, Voto de Pesar pelo seu falecimento; dois 

Requerimentos do Deputado JOSÉ DIAS, reivindicando a construção asfáltica da estrada ligando a comunidade de Pajuçara, em São Gonçalo do Amarante, ao centro 

de Macaíba; e encaminhando aos familiares do Senhor José Ailton do Nascimento, Moção de Pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos do Deputado UBALDO 

FERNANDES, propondo a realização de Audiências Públicas com as temáticas: "Participação Social e Democracia caminham juntas: o Brasil precisa de conselhos" e 

"Garantia de acesso da população da Zona Norte ao Poder Judiciário"; dois Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, solicitando a criação de um Programa de 

Reabilitação da Covid-19 no Estado do Rio Grande do Norte; reivindicando a fixação de uma placa indicativa com a denominação Senador Dario Pereira de Macêdo, 

bem como instalação de placas sinalizadoras e renovação da pintura de demarcação do trecho da RN-088 que liga os Municípios de Parelhas e Jardim do Seridó; três 

Requerimentos do Deputado KLEBER RODRIGUES sugerindo:  operação tapa buraco, limpeza e sinalização da RN-063 que liga Tabatinga a Nísia Floresta; que sejam 

colocadas três redutores de velocidade na RN-315, no trecho que corta a Comunidade do Cobé, no Município de Vera Cruz e no trecho que liga a Comunidade do Cobé 

ao Sítio Santa Cruz, no Município de Vera Cruz; quatro Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS solicitando: realização de campanha estadual de orientação 

para pessoas vacinadas contra Covid-19; a ampliação do Programa Sopa Cidadã, para o Município de Nova Cruz; a reconstrução da ponte sobre a BR-002 que liga o 

Município Senador Georgino Avelino a BR-101; e propondo a recuperação asfáltica na RN-002, que liga a Cidade de Senador Georgino Avelino às cidades 

circunvizinhas/BR-101; cinco Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA solicitando: a reforma do prédio onde funcionava o centro de detenção provisória;  um 

estudo de viabilidade técnica para a execução do saneamento básico e calçamento da rua Luís Lulu, no Parque Dourado; a instalação de uma lombada eletrônica em 

frente ao posto de gasolina toscano, na BR-226, no bairro Paizinho Maria; duas novas viaturas, modelo 4X4, para a 3ª Companhia Independente de Polícia Militar; assim 

como, o aumento do efetivo policial, todos os pleitos destinados ao Município de Currais Novos; seis Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS solicitando: a 

perfuração e instalação de poços comunitários na Comunidade de Santa Cruz II, na chapada do Apodi e na Comunidade do Palheiros Município de Assu;  o aumento do 

policiamento nos bairros de Lagoa Azul e de Nossa Senhora da Apresentação, Zona Norte de Natal; o mapeamento e realização de cadastro dos empreendimentos de 

economia solidária existentes na Zona Norte de Natal; que implemente e/ou otimize programas e políticas públicas de juventude aos jovens residentes na Zona Norte de 

Natal; encaminhando aos familiares da Senhora Clenilda Batista dos Santos, Moção de Pesar pelo seu falecimento; onze Requerimentos do Deputado SUBTENENTE 

ELIABE solicitando uma viatura, tipo caminhonete 4x4, para o policiamento do destacamento de Polícia Militar do Município de Carnaúba dos Dantas; que seja realizado 

serviço de expansão da rede de água, nas ruas Francisco Janílson Macedo, Anália Galvão, Zé Julião e Outras, em Currais Novos; a instalação de saneamento básico 

na rua Francisco Ferreira de Araújo, no bairro Alto de Santa Rita em Currais Novos; uma viatura, tipo caminhonete 4x4, para realizar o policiamento nas Zonas urbana e 

rural do Município de Ielmo Marinho;  o aumento do efetivo para a Polícia Militar e Bombeiro Militar no CIOSP de Mossoró;  uma viatura, tipo caminhonete 4x4, para o 

policiamento do 2º Grupo de Polícia Rodoviária Estadual do 5º Distrito de Polícia Rodoviária Estadual, para realizar patrulhamento nas zonas urbana e rural do Município 

de Santa Cruz;  implantação de placas de sinalização ao longo da BR-226, contendo informações geográficas e distanciamento entre as cidades até o Município de Santa 

Cruz; sugerindo: o recapeamento e recuperação asfáltica na RN-089,  no trecho ligando os Municípios de Ouro Branco a Jardim do Seridó; que viabilizem e executem a  
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pavimentação asfáltica da estrada que interliga as Cidades de São Gonçalo do Amarante a Ielmo Marinho, passando pelas Comunidades de Igreja Nova e Chã de 

Moreno; as  obras de recapeamento e recuperação asfáltica na Rodovia Vereador José Pegado Mendes-RN-312, no trecho que liga Macaíba a Comunidade de Igreja 

Nova no Município de São Gonçalo do Amarante; e a manutenção e construção de acostamento na RN-288, no trecho que liga os Municípios de Cruzeta a Caicó. 

Havendo ORADORES INSCRITOS: com a palavra, Deputado JACÓ JÁCOME externou sua preocupação com a possível terceira onda da Covid-19 como vem sendo 

alertado pelos especialistas. O Deputado defendeu o avanço do plano de imunização por meio da vacinação de forma mais célere em detrimento da terceira onda está 

com grande risco de acontecer no Brasil e pode ocorrer com a variante indiana, podendo levar a um quadro de dimensões "catastróficas" no País, com grande possibilidade 

de afetar o Rio Grande do Norte. Destacou ainda que se houver novamente uma segunda onda, consequentemente será necessário novas restrições, opinando que vai 

piorar o que já está muito ruim, com o alto desemprego, fome e pessoas sem renda. Ressaltou também o alto índice de ocupação de leitos no Estado, falou que ontem 

foi um dos piores dias desde o início da pandemia, com mais de novecentas pessoas internadas e fila de mais noventa pacientes precisando de UTI, segundo dados da 

Secretaria Estadual de Saúde, afirmando ser muito "triste e lamentável". Com a palavra, Deputado JOSÉ DIAS repercutiu sobre a importância da instalação da Comissão 

Parlamentar de Inquérito(CPI) da Covid-19 na Assembleia Legislativa. Ressaltou que em mais de trinta anos atuando como Deputado foi o que menos assinou pedido de 

CPI, porém reconhece que diante dos fatos arrolados e mostrados nos anexos volumosos, não haverá outro caminho. O Parlamentar destacou a importância da Comissão 

como sendo um instrumento de fiscalização em defesa da verdade, afirmando ser uma ferramenta institucional do parlamento e do povo potiguar, para confrontar ideias 

e não para servir de artifício político seguindo o mesmo caminho da CPI do Covid-19 no Senado. Por fim, lamentou que diante dos fatos reais e comprovados, não houve 

nenhuma ação energética por parte dos Órgãos de fiscalização, de percepção jurídica no sentido de coibir a "soberba" praticada pela gestora estadual. Com a palavra, 

Deputado SOUZA NETO discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, apresentado em 2017 e aprovado em Plenário, que beneficia os servidores estaduais e pais e 

mães que tenham cônjuge ou filhos com deficiência de qualquer natureza, tenham a necessidade de compensação no horário de expediente, mencionou ainda que esse 

projeto falta ser sancionado pelo Governo do Estado. O Deputado disse que recebeu um "sinal verde" da Secretaria Estadual de Assistência Social para que esse projeto 

se torne Lei no Estado, segundo o Parlamentar a Propositura teve a minuta encaminhada para apreciação do Governo. Concluindo seu pronunciamento o Orador fez um 

apelo a Governadora pela sanção do projeto, entendendo ser uma questão de justiça para o servidor, principalmente aquele que tem um dependente deficiente, para ter 

direito a um horário de trabalho especial. Com a palavra, Deputado FRANCISCO DO PT teceu considerações a respeito da Comissão Parlamentar de Inquérito(CPI) da 

Covid-19, protocolada hoje na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte. O Parlamentar destacou a tranquilidade do Governo em relação a essa ou a qualquer 

outro tipo de investigação, reforçando ser um governo sério e transparente, inclusive citou análise da Controladoria-Geral de União(CGU) sobre os gastos dos recursos 

com a Covid-19 em vários Estados brasileiros e o Rio Grande do Norte não apareceu nessa lista da CGU. Citou ainda, manifestações do Tribunal de Contas do Estado 

e do Ministério Público Estadual que já se posicionaram sobre algumas das acusações que estão sendo feitas e já foram devidamente esclarecidas. Por fim, o Orador 

respondeu às palavras do Deputado JOSÉ DIAS realçando a citação "conivência vergonhosa", reforçou que essa frase já existiu em várias oportunidades no Estado em 

tempos recentes, disse que o Rio Grande do Norte tem assistido a uma série de eventos que ensejariam em CPIs, porém argumentou que não foram abertas, não 

entendendo esses posicionamentos contraditórios de certos Parlamentares. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado VIVALDO COSTA, reivindicou ao Departamento 

de Estradas e Rodagens do Rio Grande do Norte(DER) a sinalização vertical, horizontal e recuperação asfáltica na estrada ligando as Cidades de Jardim do Seridó a 

Parelhas; como também a reparação geral do asfalto que passa por dentro da Cidade de Cruzeta; em seguida, agradeceu à Secretaria Estadual dos Recursos Hídricos 

pela perfuração de cinco poços tubulares na Zona Rural do Município de Caicó; posteriormente, solicitou a perfuração e instalação de dez poços tubulares para o Município 

de Boa Saúde, atendendo reivindicação do Prefeito Dr. Welington. Deputada CRISTIANE DANTAS, apresentou justificativas de Requerimento de sua iniciativa, solicitando 

a reconstrução da ponte sobre a RN-002, ligando o Município de Senador Georgino Avelino a BR-101, ressaltou a necessidade urgente em detrimento do péssimo estado 

que se encontra, informando que a ponte está "condenada" causando grande risco para aos transeuntes. Deputado JOSÉ DIAS, argumentou Proposituras de autoria de 

seu mandato, encaminhando aos familiares do Senhor José Ailton do Nascimento, Voto de profundo Pesar pelo seu falecimento, mencionando que foi Vereador e 

Presidente da Câmara Municipal de Monte das Gameleira, salientando que o município perde um dos seus grandes homens público; seguidamente propôs a construção 

de uma estrada asfáltica ligando a Comunidade de Pajuçara e São Gonçalo do Amarante ao Centro da Cidade de Macaíba, evidenciou a necessidade da estrada pela 

existência de um núcleo importantíssimo na área gastronômica em Pajuçara. Deputado FRANCISCO DO PT, apresentou argumentos de Requerimentos de sua iniciativa, 

propondo a realização de uma Audiência Pública para discutir sobre o lançamento da 2ª Conape, Conferência Nacional Popular de Educação a ser realizada quinta-feira, 

vinte e dois de junho, do corrente ano; mencionou que as conferências sempre foram instrumentos de participação da sociedade para opinar sobre políticas públicas no 

País; em seguida, solicitou a inclusão do Município de Caiçara do Norte no Programa RN Chega Junto, de distribuição de cestas básicas, argumentando que a população 

do município está afetada em razão da pandemia. No exercício da Presidência, Deputado GEORGE SOARES anunciou para deliberação, Requerimento nº 1220/2021, 

do Deputado GALENO TORQUATO, solicitando em caráter de urgência, que a Casa Legislativa promova a constituição da Frente Parlamentar das Águas. Para 

encaminhar, o Propositor esclareceu que a comissão será formada com os seguintes representantes: Deputado GALENO TORQUATO - Presidente, Deputado 

FRANCISCO DO PT - vice-Presidente e demais membros, Deputados(a) GEORGE SOARES, CRISTIANE DANTAS, TOMBA FARIAS e CORONEL AZEVEDO; em 

seguida, o Deputado comunicou que amanhã a Comissão irá as Cidades de Cachoeira dos Índios e Cajazeiras na Paraíba, realizar uma visita técnica às obras de 

transposição do Rio São Francisco, trecho que vai passar as águas chegando até o Rio Grande do Norte. Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. A Presidência 

justificou sua ausência a essa visita técnica, amanhã, aos municípios paraibanos, em virtude de incompatibilidade na sua agenda, mas se comprometeu em participar na 

próxima visita e desejou sucesso na vistoria. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputada EUDIANE MACEDO dela fez uso, para rebater acusações a respeito de 

seu pronunciamento de ontem(26), quando agradeceu ao Governo do Rio Grande do Norte e à Secretaria de Estado da Saúde Pública(Sesap) pelo envio de ventilador 

pulmonar ao Município de Fernando Pedroza. A Parlamentar disse que a aquisição do equipamento foi uma reivindicação do seu amigo e parceiro Jakson Souza, 

enfermeiro do município, entretanto agradeceu à Governadora e a Sesap por terem atendido uma demanda de seu mandato, que foi o envio do respirador pulmonar para 

o município. Porém a Deputada falou que teve uma "infeliz" surpresa quando recebeu a matéria de um blog, dizendo que a Prefeita Sandra Jaqueline havia lhe chamado 

de mentirosa,  segundo a  Parlamentar,  em nenhum  momento  ela  citou o  nome da Prefeita,  na sua  opinião a  gestora municipal  deveria agradecer a Jakson Souza,  
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enfermeiro emergencialista, por ter entrado em contato com o seu mandato para ajudar a população da Cidade. Concluindo seu pronunciamento a Oradora relembrou 

que em nenhum momento citou o nome da referida Prefeita, não entendendo o motivo de mandar os blogs da região atacarem dessa forma, considerou uma falta de 

"vergonha na cara", ressaltou que jamais faria isso com outra mulher e exigiu respeito. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, Deputado VIVALDO 

COSTA dela fez uso solicitando seu desligamento do Bloco Partidário PSD/PSC/DEM, do qual faz parte os Deputados CORONEL AZEVEDO, GALENO TORQUATO e 

GETÚLIO RÊGO. O Parlamentar demonstrou indignação com o Bloco por fazer parte de um grupo que assinou o Requerimento com o pedido de abertura da Comissão 

Parlamentar de Inquérito(CPI) da Covid-19 para investigar a gestão na pandemia do Governo Fátima Bezerra. Afirmou que a CPI do Rio Grande do Norte é "politiqueira" 

porque não existe nada contra a Governadora, existindo uma "virulência" e garantiu que em mais de quarenta anos na Assembleia Legislativa, nunca ninguém o viu tão 

indignado; por fim, solicitou ao Deputado GETÚLIO RÊGO seu desligamento do Bloco Parlamentar. No exercício da Presidência, Deputado GEORGE SOARES 

esclareceu que hoje foi dada entrada na solicitação da CPI da Covid-19 e que vai pegar os relatórios e estudar, e na próxima semana fará seu pronunciamento sobre o 

fato, esperando não ser parecido ou igual com a CPI da Covid-19 no Senado; opinou que a Comissão no período de pandemia, é buscar palanque e chamar atenção das 

pessoas. Nada mais havendo a tratar, a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores Parlamentares, convocando uma Outra 

Ordinária para terça-feira, à hora Regimental, de acordo com a Portaria nº 010/2020 desta Casa Legislativa. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete Diógenes, 

Analista Legislativo matrícula 90.100-8, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada. 

  

Presidente 

  

1º Secretário 

  

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

  

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", Sede da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e nº 955/2020, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e GEORGE SOARES, e, Secretariada pelo Senhor Deputado HERMANO MORAIS. Presentes os(as) 

Senhores(as) Deputados(as) CRISTIANE DANTAS, CORONEL AZEVEDO, EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, 

GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, ISOLDA DANTAS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, SOUZA NETO, SUBTENENTE ELIABE, TOMBA FARIAS, 

UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; com ausências justificadas os(a) Senhores(a) Deputados(a) ALBERT DICKSON, DR. BERNARDO, EUDIANE MACEDO, 

FRANCISCO DO PT, KLEBER RODRIGUES, NELTER QUEIROZ e RAIMUNDO FERNANDES. Havendo número legal a Sessão é aberta, e, conforme o artigo 12 do 

Ato da Mesa n° 393/2020, não houve leitura da Ata de Sessão Anterior; tendo sido a ATA publicada no Diário Oficial Eletrônico, APROVADA, sem restrições. Constaram 

do EXPEDIENTE: Projeto de Resolução do Deputado FRANCISCO DO PT, concedendo Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor João Leal Eulálio; 

Projeto de Lei da Deputada ISOLDA DANTAS, dispõe sobre o reconhecimento da Cachoeira do Roncador, localizada no Município de Felipe Guerra, como Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado do Rio Grande do Norte; Requerimento do Deputado ALBERT DICKSON, solicitando adoção de medidas no novo decreto que será publicado, 

relacionado a pandemia; Requerimento da Deputada EUDIANE MACEDO, solicitando  informações a respeito da adesão por parte do Governo do RN ao incentivo 

financeiro excepcional voltado ao rastreamento, detecção precoce e controle do Câncer no Sistema Único de Saúde, de acordo com a Portaria; Requerimento do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA, enviando aos familiares do Senhor Manoel Augusto D'Almeida, Moção de Pesar pelo seu falecimento; Requerimento do Deputado GALENO 

TORQUATO, solicitando um veículo tipo 4X4 para Polícia Militar do Distrito de Sagi, localizado no Município de Baia Formosa; Requerimento do Deputado GUSTAVO 

CARVALHO, solicitando informações acerca dos critérios que vem sendo utilizados para a distribuição das vacinas contra a Covid-19 nos municípios; Requerimento do 

Deputado HERMANO MORAIS, solicitando que seja retomada a vacinação para a população geral, mantendo a imunização dos grupos prioritários; dois Requerimentos 

da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando a perfuração e instalação de poços artesianos nas Comunidades do Sítio Boqueirão, Sítio Saco de Dentro, Sítio Serra 

Verde e Outros, no Município de Lajes Pintadas; reivindicando os serviços de conservação da RN-092, no trecho entre a RN-226 e o Município de Japi; três Requerimentos 

do Deputado CORONEL AZEVEDO, encaminhando aos familiares dos Senhores Domingos Paiva de Araújo, Diego Ramon da Silva Gregório e Gevanildo Alves de 

Araújo, Moções de Pêsames pelos seus falecimentos; cinco Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT solicitando: viaturas de polícia, para os Municípios de 

Tenente Ananias, Currais Novos e Caicó; bem como a inclusão dos bancários e instrutores de trânsito, nos grupos prioritários para vacinação contra a Covid-19; cinco 

Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA solicitando:  o envio de um Projeto de Lei criando o Batalhão Rural da Polícia Militar no Estado do Rio Grande do Norte; 

encaminhando Moções de Aplausos: a Academia Norte-Riograndense de Letras-(ANL) pela publicação dos artigos: "A vida, breve e bela", de autoria do escritor Diógenes 

da Cunha Lima e  "Omissão Deliberada", de iniciativa do escritor Valério Alfredo Mesquitas; enviando aos familiares dos Senhores Diogo Batista de Faria e Judas Tadeu 

Pereira da Costa, Moções de Pêsames pelos seus falecimentos; seis Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS solicitando: que realize a formação continuada para 

professores e professoras acerca das ferramentas digitais necessárias à nova realidade no ensino; capacitação digital destinados a alunos e alunas da rede estadual 

com foco no uso das ferramentas necessárias ao ensino remoto;  informações e providências acerca da qualidade das refeições servidas no Programa Café Cidadão em 

Assu;  a climatização do auditório, biblioteca e laboratórios do Centro Estadual de Educação Profissional Profª Djanira Brasilino de Souza, no bairro de Nossa Senhora 

da Apresentação, em Natal; que disponibilize ferramentas de videoconferência que atenda às necessidades de professores, professoras e alunos e alunas; e informações  
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quanto à aquisição de novos equipamentos de informática destinados às escolas de tempo integral; doze Requerimentos do Deputado SUBTENENTE ELIABE solicitando: 

celeridade na vacinação dos profissionais de segurança pública do Estado do Rio Grande do Norte; o reestabelecimento da verba destinada ao suprimento de fundos 

para as unidades da Polícia Militar; aquisição de viaturas policiais, tipo caminhonete 4x4, para o policiamento realizar patrulhamento nas zonas urbana e rural dos 

Municípios de Caicó e São Fernando;  a perfuração e instalação de um poço para abastecimento de água na Comunidade Sumidouro no Município de Baraúna;  um 

calendário com data para início do plano de retomada às aulas presenciais na rede estadual de ensino; aquisição de três viaturas para o 12º Batalhão de Polícia Militar 

da Cidade de Mossoró; propondo o recapeamento e recuperação asfáltica nas rodovias: RN-117, no trecho entre os Municípios de Mossoró e Governador Dix-Sept 

Rosado; RN-288, no trecho entre os Municípios de Timbaúba dos Batistas a Jardim de Piranhas; e RN-012, no trecho entre os Municípios de Tibau a Grossos; e 

encaminhando aos familiares do Sargento Antônio Omelton Araújo Alves e Cabo Veridiano José do Nascimento, Moções de Pêsames pelos seus falecimentos; Ofícios: 

nº 093/2021-Tribunal de Justiça do Rio Grande do Norte(TJRN), informando o Relatório de Gestão Fiscal(RGF) - 3° Quadrimestre 2020; e nº 715/2021-Tribunal de Justiça 

do Rio Grande do Norte(TJRN), cientificando acerca do inadimplemento do Município de Vila Flor. Havendo ORADORES INSCRITOS: com a palavra, Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA anunciou que o Projeto de Lei nº 1248/2021, chamado Projeto de Lei dos 4x4, de sua iniciativa, vai ser colocado em pauta para votação no 

Plenário na próxima semana. Ressaltou que o Projeto visa regulamentar a atividade off-road no Estado que deverá ser aplicada em conjunto e consonância com o Código 

de Trânsito Brasileiro, bem como, no que couber, com normas técnicas homologada pela Associação Brasileira de Normas Técnicas(ABNT), relativas ao turismo fora-de-

estrada em veículos 4x4, buggy ou outras que venham a substituí-las. O Presidente mencionou que essa matéria foi retirada de pauta na semana passada, para discussão 

de Emendas de iniciativa dos Deputados KELPS LIMA e CORONEL AZEVEDO, entretanto as Emendas estão sendo discutidas entre os segmentos envolvidos que vão 

ter uma reunião hoje na tentativa de se chegar a um consenso, havendo ou não esse consenso, informou ainda que a matéria vai ser votada na "terça, quarta ou quinta-

feira". O Parlamentar afirmou que os 4x4 particulares não vão competir com os bugueiros; destacou a importância dos bugueiros para o turismo e a economia do Rio 

Grande do Norte, mas ao mesmo tempo informou que a matéria assegura ao cidadão Norte-rio-grandense o direito, quase cultural, de usar o seu equipamento 4x4, seu 

jeep e seu buggy no lazer, nas trilhas, nas praias e no interior do Estado. O Presidente do Legislativo enfatizou sua confiança que haja acordo entre os segmentos para 

que o projeto seja votado dentro do entendimento, e caso não haja, ela vai a votação em Plenário na próxima semana, salientou que o Plenário é soberano para aprovar 

ou rejeitar, porém externou sua confiança que terá apoio e a sensibilidade de todos os Parlamentares, entendendo que o "direito de ir e vir é para todos os cidadãos 

Norte-rio-grandenses". Concluindo seu pronunciamento, o Orador discorreu sobre a visita que fez a Cidade de Currais Novos, agradecendo ao Prefeito Odon Júnior, a 

vice-Prefeita e os Secretários pela receptividade, entregando ao Prefeito alguns projetos e ações de seu mandato, dentre eles, citou a perfuração e instalação de poços 

tubulares, recursos repassados para o combate a Covid-19 e asfaltamento de ruas com a parceira do Governo Federal. Também enfatizou as visitas que fez ao Prefeito 

de Parelhas Dr. Tiago, que vem fazendo uma "bela" administração no município com eficiência, inteligência e competência; como também, visitou o Prefeito de Lagoa 

Nova, Luciano Santos que vem transformando a Cidade, que caminha com "passos largos" para o desenvolvimento; da mesma forma, registrou o encontro que teve com 

o Prefeito de Florânia, conhecido como Galo de Florânia, mostrando o que vem fazendo pelo desenvolvimento do município; por fim, externou sua "alegria" de estar com 

esses Prefeitos, ontem, e de poder levar notícias de seu mandato que irão efetivamente melhorar a vida do cidadão daquela região e do Rio Grande do Norte. Com a 

palavra, Deputado JACÓ JÁCOME repercutiu a importância de focar na vacinação contra a Covid-19. Destacou que ontem o Estado recebeu um lote com mais de 

quarenta e três mil doses de vacina da Pfizer para imunizar os grupos que vinham sendo atendidos como gestantes, puérperas e pessoas com comorbidades. O 

Parlamentar ressaltou que o foco hoje no mundo todo e no Brasil, é a vacinação para que a economia seja retomada diminuindo o prejuízo, porém justificou por estar 

com um ano e quatro meses de restrição social e econômica. Segundo o Deputado os municípios do Rio Grande do Norte que mais vacinaram foram: Apodi, Rafael 

Godeiro, Lucrécia, Dr. Severiano e Encanto, enquanto a Capital e Cidades polo do Estado como Mossoró, não figuram entre os trinta primeiros que mais vacinaram; 

reforçou também a necessidade de melhorar a estratégia, é preciso que os gestores públicos entendam que a retomada da economia requer que a vacinação seja 

priorizada e não "escamoteada" utilizada como barganha política, para não acontecer o que está transcorrendo no momento. Com a palavra, Deputado HERMANO 

MORAIS fez seu pronunciamento em alusão ao Dia Mundial da Imunização, oportunamente destacou a importância da vacinação para toda a humanidade, principalmente 

nessa época da pandemia de Covid-19. O Parlamentar lembrou que a vacinação é o caminho para prevenir, no mundo inteiro, não somente da Covid-19, mas também 

outras doenças; repercutiu ainda, que o Programa Nacional de Imunização ocorre desde 1973 e sempre funcionou muito bem no Brasil, inclusive na realização de grandes 

campanhas. O Deputado recordou as doenças que assombravam a população que consequentemente foram eliminadas, como poliomielite e a rubéola, além disso, 

conseguiu controlar outras enfermidades, como exemplo do sarampo, varicela, rotavírus, H1N1 e meningite. Por fim, enalteceu a importância de a população aderir às 

campanhas nacionais de imunização, como a da Covid-19 com todas as doses, a da gripe, que estão em curso; e, finalizou externando seus agradecimentos enviando 

parabéns aos que fazem parte do trabalho de imunização em todo o País. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado VIVALDO COSTA apresentou justificativas de 

Requerimentos de sua iniciativa, solicitando a prorrogação da campanha de vacinação contra a influenza, que termina dia sete de julho e apenas vinte por cento da 

população foi vacinada; em seguida, propôs a realização de uma Audiência Pública para discutir sobre o uso do Cannabis Medicinal, argumentando que existe estudo 

comprovando que a Cannabis poderá ser usada como auxiliar na medicina. Deputado SUBTENENTE ELIABE, fez referência a Proposituras de sua autoria, reivindicando 

a recuperação das rodovias estaduais que se encontram em situações "precárias", comprometendo a trafegabilidade e favorecendo a ação de criminosos, dentre outras, 

o Parlamentar propôs a recuperação asfáltica, sinalização vertical e horizontal: da RN-117 no trecho entre Mossoró e Governador Dix-Sept Rosado, RN-228 que liga 

Timbaúba dos Batistas a Jardim de Piranhas e da RN-012 que liga Tibau a Grossos. Deputado CORONEL AZEVEDO, registrou o aniversário de trinta anos da Guarda 

Municipal de Natal, enaltecendo o trabalho dos servidores que dedicam suas vidas a servir e proteger o cidadão natalense; comunicou ainda, que foi realizada de uma 

Sessão Solene, na Assembleia Legislativa, em homenagem a Guarda Municipal de Natal, desejando parabéns e enviando "continências";  em seguida, parabenizou a 

Força Tática em Revista, um canal de YouTube, desenvolvido por operadores de segurança pública e policiais militares, que alcançou a marca histórica de cem mil 

seguidores, felicitando os Sargentos Iber e Viana, e os Cabos Cipriano e Kleiton pela celebração da conquista. No exercício da Presidência, Deputado GEORGE SOARES 

anunciou para deliberação: Projeto de Lei nº 99/2020, do Deputado UBALDO FERNANDES, que dispõe sobre a afixação de cartazes em revendedoras e concessionárias 

de veículos informando sobre isenções tributárias específicas,  concedidas às pessoas com deficiência e portadoras de enfermidade de caráter irreversível no âmbito do  
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Estado do Rio Grande do Norte. Para encaminhar: o Autor ressaltou a importância da aprovação da matéria visando favorecer a inclusão social e a comunicação, havendo 

mais respeito a esse seguimento, motivo pelo qual solicitou a aprovação da presente matéria. Deputado CORONEL AZEVEDO parabenizou o Autor pela iniciativa da 

Propositura que tem como objetivo levar informações acessíveis as pessoas que adentram numa loja com o intuito de adquirir um veículo. Em votação: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em votação, Emenda Modificativa encartada na Comissão de Constituição, Justiça e Redação(CCJR), aos artigos 1º e  4º: APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputada ISOLDA DANTAS, dela fez uso inicialmente para falar sobre a aprovação, pela Comissão Especial da 

Câmara dos Deputados, em Brasília, do Projeto de Lei que regulamenta o plantio de Cannabis Sativa, para fins medicinais e comercialização de medicamentos que 

contenham extratos, substratos ou partes da planta. A Parlamentar mencionou que ficou "impressionada" com os resultados de pessoas que consomem o óleo da 

Cannabis  por meio de medidas judiciais, dos avanços que as diversas pessoas têm nas inúmeras doenças como Alzheimer, inclusive a Deputada informou que já 

apresentou Projeto de Lei na Assembleia Legislativa com o mesmo teor. Em seguida, a Oradora fez um breve relato sobre a definição da Comissão de Intergestores 

Bipartite, que reúne as Secretarias de Saúde estadual e municipal, permitindo a partir de agora, que pessoas de cinquenta e nove anos para baixo, sem comorbidades, 

possam ser imunizadas paralelamente aos grupos prioritários, porém salientou que Natal é a única capital do Nordeste que ainda não adotou essas ações; comemorou 

também, a inclusão de mulheres lactantes no grupo de prioridades incluindo grávidas e puérperas. Deputado CORONEL AZEVEDO, fez uso da palavra fazendo referência 

ao Voto de Louvor apresentado, no Expediente da presente Sessão, aos integrantes da Força Tática do 4º Batalhão de Polícia Militar, pela criação do canal de YouTube 

chamado Força Tática em Revista; ressaltou ainda sua participação, ontem, de uma live que resultou em uma marca histórica para a Polícia Militar pela participação de 

mais de cem mil seguidores. Posteriormente, o Parlamentar destacou o apoio do Governo Bolsonaro à segurança pública do Rio Grande do Norte, destinando recursos 

do Ministério da Justiça e Segurança Pública, sendo mais de vinte e seis milhões para compra de equipamentos, veículos e capacitação de profissionais do setor. Em 

seguida, parabenizou o educador físico Wesley Garcia, pela inauguração de mais uma academia na capital, a Boxe Clube, localizada no bairro Cidade da Esperança, 

agradecendo o convite para a inauguração, ressaltou o trabalho dos educadores físicos reconhecendo o empenho e o espírito empreendedor, porém chamou atenção 

para que nas medidas restritivas, não fechem academias, defendendo que "fechar academias é matar pessoas". Facultada a palavra às Comunicações 

PARLAMENTARES, Deputado VIVALDO COSTA dela fez uso externando sua preocupação com a baixa procura da população pela vacina contra a H1N1; disse que a 

vacina é tão importante quanto a da Covid-19. Como médico, o Parlamentar enfatizou que esse é o período do ano onde aumentam as manifestações pulmonares e a 

vacina da gripe minimiza essas enfermidades, sugeriu às autoridades que a campanha de vacinação contra a H1N1 seja prorrogada em todo Brasil em detrimento de 

mais de um milhão de pessoas que ainda não foram vacinadas. Em seguida, o Deputado fez referência a Requerimento de sua autoria, propondo a realização de uma 

Audiência Pública na Assembleia Legislativa para discutir o uso medicinal da Cannabis, citou ser a oportunidade de uma reunião ampla para debater esse tema que 

"salva vidas", enfatizou que o Rio Grande do Norte tem um estudioso do assunto, o neurologista Sidarta Ribeiro e ele afirma que a maconha medicinal já está legalizada 

para os ricos, mas não está acessível para as classes média e pobre. Deputado SOUZA NETO fez uso da palavra para informar que apresentou Requerimento na 

Assembleia Legislativa, direcionado ao Governo do Estado, solicitando a instalação de um Centro de Educação Profissional nos Municípios de Areia Branca, Região 

Salineira, e outro em São José de Campestre, na Região Trairi. O Parlamentar argumentou ser uma maneira do Governo aumentar o número de unidades, considerando 

ser justo em beneficiar esses municípios que são cidades turísticas, e por entender que a capacitação profissional é fundamental para a retomada da economia, geração 

de emprego e renda, principalmente para os jovens, como também os Centros de Educação Profissional ser uma ferramenta de transformação. Por fim, o Deputado 

cobrou do Governo do Estado um programa de educação profissional que possibilite aos jovens a inserção no trabalho, sendo uma forma ideal de fomentar a economia 

do Estado, principalmente nesse momento de retomada. Deputado CORONEL AZEVEDO fez uso da palavra para complementar seu pronunciamento em defesa dos 

operadores de segurança pública, discorrendo o fato de um ex-Vereador do PT ter feito insultos e agressões dirigidas a operadores da segurança pública, policiais 

militares, o que considerou totalmente "descabidas", partindo para generalização. Segundo o Parlamentar, o fato ocorreu em detrimento das pesquisas de opinião 

divulgada em todo Brasil, sobre o voto de 2018, no qual demonstrou que mais de oitenta porcento da  população carcerária desejava o PT governando o País, entretanto 

afirmou ser o motivo de tanta revolta, mencionando que "não foram os bandidos que decidiram quem iria presidir o Brasil, há de se respeitar a vontade majoritária do 

povo brasileiro". Deputada CRISTIANE DANTAS fez uso da palavra informando que apresentou Projeto de Lei de sua iniciativa, que se caracteriza por 

fibrose(endurecimento) da pele e dos órgãos internos, sendo um comprometimento dos pequenos vasos sanguíneos e formação de anticorpos contraestruturas do próprio 

organismo(auto-anticorpos), informou ainda que esses portadores têm como símbolo um Girassol. A Parlamentar detalhou que esses pacientes buscam o sol e o calor 

para o seu maior conforto, enfatizando existir aqui em Natal o @esclerodermiarn que é uma Organização Não Governamental(ONG) cuidando dessas pessoas e buscando 

os direitos delas; destacou ainda, ser uma doença desconhecida e consequentemente os portadores sofrem com a discriminação e preconceito. A Oradora conclamou 

apoio para se somarem a essa luta e divulgar o @esclerodermiarn buscando a implementação de políticas públicas voltadas para os direitos desse grupo de pessoas 

que sofrem com essa doença. No exercício da Presidência, Deputado GEORGE SOARES anunciou para a Pauta da próxima Sessão: Projeto de Lei nº 274/2020, 

Deputado CORONEL AZEVEDO, que institui a política de incentivo a segurança dos mototaxistas e motoboys, e a renovação da frota de motocicletas utilizadas como 

ferramentas de trabalho no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte, e dá outras providências; e Projeto de Lei nº 233/2020, do Deputado UBALDO FERNANDES, que 

obriga ser afixadas em hospitais, clínicas de laboratórios públicos e privados em todo o Estado Rio Grande do Norte, informativo sobre o dever de comunicação às 

autoridades competentes em casos ou indícios de estupro ou violência sexual. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão, anunciando que 

compareceram dezessete Senhores(as) Parlamentares, convocando outra Ordinária para amanhã, à hora Regimental, de acordo com a Portaria nº 010/2020 desta Casa 

Legislativa. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete Diógenes, Analista Legislativo, matrícula 90.100-8, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será 

aprovada. 

Presidente 

  

1º Secretário 
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DEPUTADO MICHAEL DINIZ - SD 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2022 

PROCESSO Nº 1819/2022 

  

Dispõe sobre a convocação de plebiscito abrangendo o eleitorado do Estado 

do Rio Grande do Norte para que se delibere sobre a restituição da operação 

aeroportuária e aérea do Aeroporto Internacional de São Gonçalo do 

Amarante para o Aeroporto Augusto Severo. 

  

A Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte decreta: 

 

Art. 1º. Fica convocado plebiscito, na forma do art. 6º da Lei Federal 9.709, de 18 de novembro de 1998, do art. 35, XIII, da Constituição do Estado do Rio 

Grande do Norte, para que o eleitorado do Estado delibere sobre a restituição da operação aeroportuária e aérea do Aeroporto Internacional de São Gonçalo do Amarante 

para o Aeroporto Augusto Severo. 

 

Art. 2º. O eleitorado do Rio Grande do Norte será chamado a responder "Sim" ou "Não" à seguinte questão: "A operação aeroportuária e aérea do Aeroporto 

Internacional de São Gonçalo do Amarante deve retornar para o Aeroporto Augusto Severo?". 

 

Art. 3º. Será vencedora a alternativa que for aprovada por maioria dos votos computados como válidos, de acordo com o resultado homologado pelo Tribunal 

Regional Eleitoral do Estado do Rio Grande do Norte. 

 

Art. 4º. O plebiscito realizar-se-á em data a ser fixada pela Justiça Eleitoral, de acordo com as normas expedidas pelo Tribunal Regional Eleitoral do Estado 

do Rio Grande do Norte, convocando-se todo o eleitorado do Estado. 

 

Art. 5º. O eleitor em trânsito ou residente no exterior ficará impedido de votar. 

 

Art. 6º. Para representar as correntes de opinião sobre a restituição ou não da operação aeroportuária e aérea para o Aeroporto Augusto Severo poderão ser 

organizadas, na forma da lei, frentes que defendam tanto o voto "Sim" como o voto "Não", às quais poderão se vincular entidades representativas da sociedade civil e 

órgãos ou entidades governamentais, que divulgarão e defenderão seus postulados junto ao eleitorado. 

 

§1º As Frentes, inclusive representando o Governo do Estado do Rio Grande do Norte e a União, registrar-se-ão perante a Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte. 

  

§2º A Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte editará, no prazo máximo de 30 (trinta) dias contados da promulgação deste 

Decreto, as normas para registro das referidas Frentes. 

 

Art. 7º. Aprovado este Decreto, na forma do art. 9º da Lei Federal 9.709, de 18 de novembro de 1998, deverá o Governo Federal ser notificado para suspender 

a licitação regulada pela Resolução n.º 212, de 16 de dezembro de 2021 do Conselho do Programa de Parceria de Investimentos do Ministério da Economia. 

 

Art. 8º. Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação.  

  

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2022 E PROCESSO Nº 1819/2022. 

 

A população do Rio Grande do Norte tem o direito de ser ouvida sobre onde deve funcionar o principal aeroporto do Estado. 

 

Não tendo sido consultada sobre a mudança das atividades aeroportuárias e aéreas do Aeroporto de Parnamirim para o Aeroporto de São Gonçalo do 

Amarante, encontrando-se em curso a relicitação do aeroporto, é momento de corrigir esse erro histórico. 

 

O plebiscito constitui importante mecanismo de exercício da democracia direta, da participação popular, devendo ser exercida para o fim que esse Projeto de 

Decreto Legislativo se propõe. 

  

JOSÉ MICHAEL LUCENA DINIZ 
Deputado Estadual do Rio Grande do Norte 
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DEPUTADA CRISTIANE DANTAS - SD 

PREOJETO DE LEI Nº 191/2022 

PROCESSO Nº 1820/2022 

  

Dispõe sobre as diretrizes a serem observadas pelo Poder Executivo na 

elaboração da Política Estadual sobre Mudança do Clima e dá outras 

providências.  

  

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: FAÇO SABER que o Poder Legislativo decreta e eu sanciono a seguinte Lei: 

  

Art. 1° Esta Lei estabelece diretrizes a serem observadas pelo Poder Executivo na elaboração da Política Estadual sobre Mudança do Clima, a fim de 

estabelecer metas, parâmetros e indicadores que norteiem ações do Poder Público para reduzir o aquecimento global no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte e 

reduzir os efeitos ambientais, sociais e econômicos causados por este. 

  

Parágrafo único. Os planos, programas e serviços implementados pelo Estado, além das diretrizes estabelecidas nesta Lei, serão norteados pelos princípios 

contidos na Constituição Federal, na Política Nacional sobre Mudança do Clima (Lei nº 12.187, de 29 de dezembro de 2009), na Agenda 2030 para o Desenvolvimento 

Sustentável da ONU e no Acordo de Paris, além de demais decretos, normativas e resoluções expedidas por órgãos reguladores competentes e nos tratados e acordos 

sobre o tema dos quais o Brasil é ou virá a ser signatário. 

  

Art. 2º A Política Estadual sobre Mudança do Clima tem por objetivo assegurar a contribuição do Estado em alcançar a estabilização das concentrações de 

gases de efeito estufa na atmosfera em um nível que impeça uma interferência antrópica perigosa no sistema climático, em prazo suficiente para permitir aos ecossistemas 

uma adaptação natural à mudança do clima e assegurar que a produção de alimentos não seja ameaçada, bem como permitir que o desenvolvimento econômico prossiga 

de maneira sustentável. 

  

Art. 3º A Política Estadual sobre Mudança do Clima atenderá aos seguintes princípios: 

  

I - da precaução, pelo qual a ausência de certeza científica não pode ser utilizada como razão para postergar medidas eficazes para prevenir a degradação 

ambiental quando houver ameaça de danos sérios ou irreversíveis à civilização humana; 

  

II - prevenção, que deve orientar as políticas públicas; 

  

III - responsabilização do poluidor, segundo a qual o poluidor deve arcar com o ônus do dano ambiental decorrente da poluição, evitando-se a transferência 

desse custo para a sociedade; 

  

IV - responsabilização do usuário, segundo a qual o usuário do recurso natural deve arcar com os custos de sua utilização, para que esse ônus não recaia 

sobre a sociedade nem sobre o poder público; 

  

V - apoio ao protetor, segundo o qual são transferidos recursos ou benefícios para as pessoas, grupos ou comunidades cujo modo de vida ou ação auxiliem 

na conservação do meio ambiente, garantindo que a natureza preste serviços ambientais à sociedade; 

  

VI - responsabilização comum, porém diferenciada, segundo a qual a contribuição de cada um para o esforço de mitigação deve ser dimensionada de acordo 

com sua respectiva responsabilidade pelos impactos da mudança climática; 

  

VII - abordagem holística, levando-se em consideração os interesses locais, regionais, nacionais e globais e, especialmente, os direitos das futuras gerações; 

  

VIII - internalização no âmbito dos empreendimentos, dos seus custos sociais e ambientais; 

  

IX - direito de acesso à informação, participação da sociedade no processo de tomada de decisão e acesso à justiça nos temas relacionados à mudança 

climática. 

  

X - da ampla publicidade, para garantir absoluta transparência no fornecimento de informações públicas sobre os níveis de emissões contaminantes, a 

qualidade do meio ambiente e os riscos potenciais à saúde, bem como planos de mitigação e adaptação aos impactos climáticos; 

  

Art. 4º Para fins desta Lei, consideram-se: 
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I - aquecimento global: aumento da temperatura média do planeta, que prejudica, de várias formas, as condições de sobrevivência das espécies na Terra; 

  

II - avaliação ambiental estratégica: conjunto de instrumentos para incorporar a dimensão ambiental, social e climática no processo de planejamento e 

implementação de políticas públicas; 

  

III - biogás: mistura gasosa composta principalmente de metano (CH4) e gás carbônico (CO2), além de vapor dágua e outras impurezas, que constitui efluente 

gasoso comum dos aterros sanitários, lixões, lagoas anaeróbias de tratamento de efluentes e reatores anaeróbios de esgotos domésticos, efluentes industriais ou resíduos 

rurais, com poder calorífico aproveitável, que pode ser usada energeticamente; 

  

IV - efeito estufa: fenômeno natural de aquecimento térmico da Terra, essencial para manter a temperatura do planeta em condições ideais por meio da 

retenção de calor por uma camada de gases na atmosfera, mas, se acelerado irresponsavelmente por ações humanas, ocasiona o aquecimento global; 

  

V - efeitos negativos da mudança do clima: alterações no meio ambiente físico ou na biota, resultantes de mudanças climáticas que causem efeitos deletérios 

sobre a composição, resiliência ou produtividade de ecossistemas naturais, afetem sistemas produtivos de índole socioeconômica e declinem a saúde e o bem estar 

humanos; 

  

VI - emissões: liberação de gases de efeito estufa ou seus precursores na atmosfera, em área específica e período determinado; 

  

VII - fonte: processo ou atividade que libera gás de efeito estufa, aerossol ou precursor de gás de efeito estufa na atmosfera; 

  

VIII - gases de efeito estufa: constituintes gasosos da atmosfera, naturais e antrópicos, que absorvem e reemitem radiação infravermelha, identificados pela 

sigla GEE; 

  

IX - inventário: levantamento, em forma apropriada e contábil, das emissões de gases de efeito estufa, gerais e individuais, bem como dos impactos ambientais 

e outros aspectos relacionados às mudanças climáticas; 

  

X - mitigação: ação humana para reduzir as fontes ou ampliar os sumidouros de gases de efeito estufa; 

  

XI - mudança climática: mudança de clima que possa ser direta ou indiretamente atribuída à atividade humana que altere a composição da atmosfera mundial 

e se some àquela provocada pela variabilidade climática natural observada ao longo de períodos comparáveis; 

  

XII - reservatórios: componentes do sistema climático nos quais ficam armazenados gás de efeito estufa ou precursor de gás de efeito estufa; 

  

XIII - sumidouro: qualquer processo, atividade ou mecanismo, incluindo a biomassa e, em especial, florestas e oceanos, que tenha a propriedade de remover 

gases de efeito estufa, aerossóis ou precursores de gases de efeito estufa da atmosfera; 

  

Art. 4° O Política Estadual sobre Mudança do Clima, dentre outras metas, deverá contemplar ações nos seguintes âmbitos: 

  

I - das diretrizes gerais: 

  

a) promoção de cooperação com todas as esferas de governo, organizações multilaterais, organizações não governamentais, empresas, institutos de pesquisa 

e demais atores relevantes para a implementação desta Política; 

  

b) promoção do uso de energias renováveis e substituição gradual dos combustíveis fósseis por outros com menor potencial de emissão de gases de efeito 

estufa; 

  

c) promoção da avaliação ambiental estratégica dos planos, programas e projetos públicos e privados no Estado, com a finalidade de incorporar a dimensão 

climática nos mesmos; 

  

d) adoção de procedimentos de aquisição de bens e contratação de serviços pelo poder público Estadual com base em critérios de sustentabilidade; 

  

e) estímulo à participação pública e privada nas discussões Estaduais sobre o tema das mudanças climáticas; 

  

II - do transporte: 
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a) ampliação da oferta de transporte público e estímulo ao uso de meios de transporte com menor potencial poluidor e emissor de gases de efeito estufa; 

  

b) estímulo ao transporte não motorizado, com ênfase na implementação de infraestrutura e medidas operacionais para incentivar o deslocamento a pé e o 

uso da bicicleta, valorizando-se a articulação entre modais de transporte; 

  

c) estabelecimento de programas e incentivos para caronas solidárias ou transporte compartilhado; 

  

d) promoção de conservação e uso eficiente de energia nos sistemas de trânsito; 

  

e) estabelecimento de limites e metas de redução progressiva e promoção de monitoramento de emissão de gases de efeito estufa para o sistema de transporte 

do Estado; 

  

III - do planejamento e infraestrutura urbana: 

  

a) formulação e integração de normas de planejamento urbano e uso do solo, com a finalidade de estimular a mitigação de gases de efeito estufa e promover 

estratégias de adaptação aos seus impactos; 

  

b) distribuição de usos e intensificação do aproveitamento do solo de forma equilibrada em relação à infraestrutura e aos equipamentos, aos transportes e ao 

meio ambiente, de modo a evitar sua ociosidade ou sobrecarga e a otimizar os investimentos coletivos, aplicando-se o conceito de cidade compacta; 

  

c) promoção do uso dos melhores padrões de eficiência energética e do uso de energias renováveis na iluminação pública; 

  

d) estímulo à reestruturação e requalificação urbanística e ambiental para melhor aproveitamento de áreas dotadas de infraestrutura em processo de 

esvaziamento populacional, com potencialidade para atrair novos investimentos. 

  

IV - do meio ambiente: 

  

a) proteção e ampliação dos sumidouros e reservatórios de gases de efeito estufa; 

  

b) a recuperação de áreas de preservação permanente, especialmente as de várzeas, visando a evitar ou minimizar os riscos decorrentes de eventos climáticos 

extremos; 

  

c) promoção da arborização das vias públicas e a requalificação dos passeios públicos, com vistas a ampliar sua área permeável; 

  

d) conceder prioridade de apreciação de projetos que sejam sujeitos ao licenciamento ambiental caso estes apresentem planos de redução de emissões de 

gases de efeito estufa na sua execução. 

  

V - da economia e desenvolvimento: 

  

a) utilização de instrumentos econômicos, tais como isenções, subsídios, incentivos tributários e financiamentos, visando à mitigação de emissões de gases 

de efeito estufa; 

  

b) compatibilização do desenvolvimento econômico-social com a proteção do sistema climático; 

  

VI - do gerenciamento de resíduos: 

  

a) minimização da geração de resíduos urbanos, esgotos domésticos e efluentes industriais; 

  

b) reciclagem ou reuso de águas pluviais, resíduos urbanos, esgotos domésticos e efluentes industriais; 

  

c) tratamento e disposição final de resíduos, preservando as condições sanitárias e promovendo a redução das emissões de gases de efeito estufa. 

  

VII - da saúde: 
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a) realizar campanhas de esclarecimento sobre as causas, efeitos e formas de se evitar e tratar as doenças relacionadas à mudança climática e à poluição 

veicular;  

b) adotar procedimentos direcionados de vigilância ambiental, epidemiológica e entomológica em locais e em situações selecionadas, com vistas à detecção 

rápida de sinais de efeitos biológicos de mudança climática; 

  

c) aperfeiçoar programas de controle de doenças infecciosas de ampla dispersão, com altos níveis de endemicidade e sensíveis ao clima, especialmente a 

malária e a dengue; 

  

VIII - das obras e edificações: 

  

a) inclusão de critérios de eficiência energética, sustentabilidade ambiental, qualidade e eficiência de materiais para edificações novas e projetos de reforma 

e ampliação, em especial edificações de habitação popular desenvolvidas pelo Poder Público Estadual; 

  

b) inclusão de exigência em editais de licitação de obras e serviços de engenharia que utilizem produtos e subprodutos de madeira contratados pelo Estado, 

de que conste especificação do objeto o emprego de produtos e subprodutos de madeira de origem exótica, ou de origem nativa que tenha procedência legal. 

  

IX - da educação: 

  

a) realização de programas e ações de educação ambiental, em linguagem acessível e compatível com diferentes públicos, com o fim de conscientizar a 

população sobre as causas e os impactos decorrentes da mudança climática. 

  

Art. 5º Para fins de execução da Política Estadual sobre Mudança do Clima, o Poder Executivo Estadual poderá firmar parceria com instituições da sociedade 

civil organizada e as entidades públicas de outras esferas de governo. 

  

§ 1º Para a implementação da Política Estadual de Mudança do Clima, será constituído um Conselho Estadual, consultivo e deliberativo, composto por: 

  

I - representantes das Secretarias e órgãos competentes do Executivo; 

  

II - parlamentar representante da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte; 

 

III - representantes da indústria, comércio, serviços e setor agrícola; 

 

IV - representantes da sociedade civil, em um total de 5 (cinco) entidades. 

  

§ 2º Regulamento disporá sobre a forma de escolha dos representantes mencionados no parágrafo 1º. 

  

§ 3º O Conselho opinará sobre projetos e ações voltados à concretização dos objetivos da Política Estadual de Mudança do Clima. 

  

§  4º  Os  membros  do  Conselho  não  serão  remunerados,  sendo  sua  participação reconhecida como sendo de relevante interesse público. 

  

Art. 6º O Poder Executivo Estadual adotará Inventário de Emissões Antrópicas de Gases de Efeito Estufa próprio de modo a subsidiar a formulação das 

políticas públicas de redução das emissões de gases estufa. 

  

§ 1º Fica o Poder Executivo Estadual autorizado a firmar parcerias ou convênios com instituições públicas ou privadas que atuem em projetos de mensuração 

de emissões de gases de efeito estufa, para o inventário Estadual; 

  

§ 2º Fica o Poder Executivo autorizado a firmar parcerias com instituições públicas ou privadas que tenham projetos de adaptação à mudança do clima ou 

mitigação das emissões de gases de efeito estufa. 

  

Art. 7º As despesas decorrentes com a presente Lei decorrerão por conta de verbas próprias do orçamento vigente, suplementadas se necessário. 

  

Art. 8º O Poder Executivo regulamentará, no que couber, a presente Lei em um prazo de 60 (sessenta) dias contados da data de sua publicação. 

  

Art. 9° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
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JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 191/2022 E PROCESSO Nº 1820/2022. 

 

A presente proposição se faz importante pois pretende instituir a Política Estadual sobre Mudança do Clima no Estado do Rio Grande do Norte. 

  

O efeito estufa é um processo natural de aquecimento da Terra que permite a manutenção de uma temperatura ideal para o desenvolvimento da vida terrestre, 

porém este processo, desde a Revolução Industrial, sendo acelerado por ações humanas que acabam por tornar insustentável o crescimento da temperatura global, o 

que inviabiliza, no longo prazo, toda a vida prosperar em nosso planeta. Os cientistas dão nome a esta época que vivemos de Antropoceno, que é o momento em que as 

ações humanas interferem no planeta de tal modo que impacta a sobrevivência humana em um futuro não tão distante. 

  

Para entender alguns dos efeitos que a mudança climática acarreta, precisamos somente observar o aumento da frequência da ocorrência de desastres 

naturais, como furacões, tempestades, geadas, inundações, aparecimento de desertos, incêndios, entre outros. O desequilíbrio climático pode nos levar para caminhos 

que não conhecemos, sem soluções de curto prazo. 

  

O setor agrícola pode ser um grande prejudicado com os impactos da mudança no clima. O cultivo de certas espécies podem ser impossibilitados em 

determinadas condições ambientais. Isso afeta diretamente no fornecimento de determinados alimentos e nos preços inflacionados, problema esse que já sentimos o 

impacto em nosso cotidiano, e que atinge fortemente as pessoas de baixa renda, além dos próprios agricultores. 

  

Países se debruçam sobre esse tema, tentando incluí-lo em uma agenda global de mitigação dos efeitos da mudança climática (já vista como emergência 

climática) sob os povos e as nações. As cidades não podem se abster de discutir o tema em seus microcosmos e no que compete agir os seus poderes locais. 

  

O Rio Grande do Norte é um Estado com relevante importância econômica e social para a País. Somos, ao mesmo tempo, grandes interessados em solucionar 

o problema e provedores da solução. 

  

Por meio desses dados, é possível fazer uma conclusão rápida e simples de que a população aumenta a sua ocupação urbana e, consequentemente, sua 

demanda por recursos naturais ao mesmo tempo que deixamos nossas florestas e rede de águas diminuírem. Isso só pode resultar em aceleração do aquecimento global 

e maior frequência de crises hídricas graves (com o aumento do processo de evaporação e ocorrência de incêndios). 

  

São muitas as ações que temos capacidade de tomar para reduzir os efeitos que o aquecimento global causam na nossa economia, práticas de consumo e 

áreas que habitamos. Temos que desmistificar os jargões técnicos e políticos que vemos no noticiário ou utilizados em discursos nas conferências internacionais e 

trazermos para a realidade de todos. Esta Política pretende somente iniciar a discussão pelo Poder Público Estadual, para que discuta de modo transversal, transparente, 

público e com participação popular as diferentes abordagens que podemos tomar no curto, médio e longo prazo de modo que nos encaminhemos para uma economia 

verde e um modo de vida sustentável por muitas gerações a seguir. 

  

Diante do exposto e da relevância do tema em questão, solicito o apoio de meus nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Lei. 

  

Sala das Sessões da ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, em Natal, 04 de agosto de 2022.  

  

CRISTIANE DANTAS 
Deputada Estadual 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 

ATO DA MESA Nº 784/2022 

 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2230/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR YTALYNE KARYELLY GOMES MADRUGA do cargo em comissão de AUXILIAR POLITICO, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa 

do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 785/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2231/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR LAZARO GERMANO DA SILVA do cargo em comissão de AUXILIAR POLITICO, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 786/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2231/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR ALLAN ALCOFORADO DA SILVA GONDIM para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR POLITICO do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei nº 10.261, de 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 

2017, decorrente da exoneração de LAZARO GERMANO DA SILVA, ocorrida em 04/08/2022, pelo Ato n.º 785/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 787/2022 

 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2236/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR CLAUDIO AUGUSTO LISBOA ARRUDA DE MELO do cargo em comissão de ASSISTENTE CONSULTIVO II, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 788/2022 

 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2236/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR EMANUELLE ARQUECELINA NOGUEIRA SA para exercer o cargo de provimento em comissão de ASSISTENTE CONSULTIVO II do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Resolução nº 090, de 12 de dezembro de 2017, publicada no BLE nº 228, de 14 de 

dezembro de 2017, decorrente da exoneração de CLAUDIO AUGUSTO LISBOA ARRUDA DE MELO, ocorrida em 04/08/2022, pelo Ato n.º 787/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 789/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2238/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR LEONARDO HENRIQUE FRANCA do cargo em comissão de AUXILIAR PARLAMENTAR, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa 

do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 790/2022 

 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 2238/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR CLAUDIO AUGUSTO LISBOA ARRUDA DE MELO para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR PARLAMENTAR do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei n° 9.485, de 31 de maio de 2011, publicada no DOE nº 12.471, de 01 de junho 

de 2011, transformado pela Lei nº 10.261, 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 2017, decorrente da exoneração de LEONARDO 

HENRIQUE FRANCA, ocorrida em 04/08/2022, pelo Ato n.º 789/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

EXTRATO DO 3º TERMO ADITIVO AO CONTRATO Nº 113/2019 - PROCESSO Nº 2004/2019 

 

OBJETO: Prorrogação por mais 12 (doze) meses a prestação de serviços de manutenção eletromecânica preventiva e corretiva, com reposição de peças e componentes, 

em um grupo gerador a diesel instalado no prédio sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte, bem como a concessão do reajuste pelo IGP-M. 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo Deputado Ezequiel Ferreira - Presidente. 

CONTRATADA: MFMB ELETROCEL GRUPOS GERADORES LTDA - ME, CNPJ nº.: 08.519.304/0001-71. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 57, II, da Lei Federal nº. 8.666/93.    

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Orçamentária: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 122 - Programa: 0100 - Ação:  200101 - Natureza: 3.3.90.39 - Subelemento: 017 

- Fonte: 0100. 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Orçamentária: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 122 - Programa: 0100 - Ação:  200101 - Natureza: 3.3.90.30 - Subelemento: 099 

- Fonte: 0100. 

VALOR TOTAL ESTIMADO: R$ 53.373,51 (cinquenta e três mil, trezentos e setenta e três reais e cinquenta e um centavos). 

VIGÊNCIA: 01 de setembro de 2022 a 31 de agosto de 2023.  

DATA DE ASSINATURA: 03/08/2022.   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO 1º TERMO ADITIVO AO CONTRATO Nº 51/2022 - PROCESSO Nº 2565/2021 

 

OBJETO: Retificar a descrição dos imóveis previsto na cláusula primeira do contrato original, tendo em vista ter havido demolição dos imóveis residenciais unifamiliar 

situados à rua Vigário Bartolomeu, números 586, 588 e 592 no bairro Cidade Alta, Natal/RN. 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo Deputado Ezequiel Ferreira - Presidente. 

CONTRATADA: COSTA & FREITAS LTDA: CNPJ: Nº 07.256.734/0001-85 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 65, caput, da Lei Federal nº. 8.666/93.    

DATA DE ASSINATURA: 29/07/2022.   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 84/2022 - PROCESSO Nº 936/2022 

 

OBJETO: Confecção pelo artista plástico Ery Medeiros (Erivaldo Medeiros da Silva) de 02 (dois) bustos em bronze dos ex-governadores: Augusto Tavares de Lyra e José 

Augusto Bezerra de Medeiros, e, de uma estátua em bronze da escritora Nísia Floresta, com a composição de uma escultura de parede com relevo em material cimentício 

de Augusto Comte e Victor Hugo. 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE. 

CONTRATADO: ERIVALDO MEDEIROS DA SILVA ME - CNPJ Nº: 11.269.189/0001-39. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 25, III, da Lei Federal nº. 8.666/93. 

VALOR TOTAL: R$ 117.000,00 (cento e dezessete mil reais). 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: U.O: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 031-Programa: 5004-Ação: 237301-Natureza da Despesa: 4.4.90.52-Subelemento: 44-Fonte: 0100. 

VIGÊNCIA: 15 de julho de 2022 a 15 de dezembro de 2022.  

DATA DE ASSINATURA: 13/07/2022.   

FISCAIS: Plínio Sanderson Saldanha Monte (titular) e Andréia de Melo Soares (substituto). 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

TERMO DE ADJUDICAÇÃO 

PROCESSO ADMINISTRATIVO: 1.130/2022 

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 022/2022 

 

OBJETO: Contratação de pessoa jurídica do segmento da Tecnologia da Informação para atuação no suporte técnico, manutenção preventiva e corretiva especializada 

nos equipamentos responsáveis por manter a segurança da informação da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte (ALRN).  

  

O Pregoeiro Substituto da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, em atendimento ao dispositivo no Art. 4, inciso XX da Lei Federal n.º 

10.520/2002, de acordo com o demonstrativo de lances e as condições apresentadas, comunica que, ADJUDICA o presente certame em favor da empresa RICARDO 

DE AQUINO MACHADO, inscrita no CNPJ sob o nº 21.976.648/0001-78, vencedora com valor total de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais). 

  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 04 de agosto de 2022.  

  

Thiago Antunes Bezerra 
Pregoeiro - AL/RN 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PORTARIA Nº 011/2022 – EALRN 

A Comissão Permanente de Seleção de Candidatos, designada pela Portaria nº 002/2022 – EALRN, 

publicada no Diário Oficial Eletrônico de 18 de maio de 2022,  

Considerando o Edital do Processo de Seleção para a Especialização em Gestão Pública, oferecida 

pela Escola da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte, publicado no Diário Oficial Eletrônico de 2 de 

julho de 2022; 

RESOLVE: 

Art.  1º  Homologar,  após  análise  dos  recursos,  o  resultado  final  da  seleção  de 

candidatos ao ingresso no Curso de Especialização em Gestão Pública. 

Art. 2º Tornar público a relação nominal dos candidatos selecionados, por ordem de classificação, 

conforme edital, constante no Anexo Único, parte integrante desta Portaria. 

Art. 3º Os candidatos aprovados deverão comparecer à Sede da Escola da Assembleia, situada à Rua 

Açu, 426 – Tirol, Nesta Capital, nos dias 8 e 9 de agosto de 2022, das 9h às 17h, para realização da matrícula, 

portando os documentos,  originais e cópias, abaixo relacionados:   

Registro Geral (RG); 

Cadastro de Pessoa Física – CPF; 

Comprovante de residencia; e 

Diploma de Graduação. 

 
Art. 4º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Escola da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, em Natal, 4 de agosto de 2022. 

Fernando Dantas de Resende Filho  

Presidente da Comissão 

ASSEMBLEIA	LEGISLATIVA		
			RIO	GRANDE	DO	NORTE	

 



 Portaria Nº 011/2022 – EALRN 

ANEXO ÚNICO 

Candidatos Selecionados (em ordem classificatória) para a Especialização em Gestão 

Pública, oferecida pela Escola da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte. 

ORD.  NOME 

1.   JOÃO MARIA DE LIMA 

2.   ANDRÉ ROBSON ASSIS DE OLIVEIRA 

3.   JOSÉ NILO LOPES DE ARAÚJO JUNIOR 

4.   MARINA GABRIELLE SILVA DE MELO 

5.   ELISSANDRO CABRAL DA SILVA 

6.   MARCELA MAIRA DOS SANTOS MACEDO 

7.   ANA LARISSA DAVIN DE MORAIS 

8.   SAYONARA CRISTINA DE MACEDO ALVES 

9.   MARLON ANSELMO DE CARVALHO 

10.   MIKA HAKKINEN RODRIGUES DA SILVA 

11.   VANESSA DO NASCIMENTO ALEXANDRE 

12.   LUCAS SOARES MIRANDA 

13.   JEZAIRON GREGORIO ANTUNES 

14.   THÉCIA ALESSANDRA DINIZ ENDO 

15.   CLARA AÇUSSENA SILVA SANTOS 

16.   GEORGIA SOUZA MOTA 

17.   ARACELI MEDEIROS DOS SANTOS 

18.   CARLOS MAGNO FREIRE GODEIRO 

19.   LUIZ FAGNER GESTEIRA DE SOUZA 

20.   JOAO BARBOSA DA SILVA FILHO 

21.   JULIE HOLDEN CORTES 
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22. MICHELL PLATINY CAMPELO DE LIMA 

23. CARLOS BATISTA DE AZEVEDO 

24. ELISANGELA NILZA CAMARA RODRIGUES 

25. ALDEILSA CARNEIRO DA SILVA 

26. JAIANE RODRIGUES DE FARIAS

27. AMIRES DANIELLA SALES DE OLIVEIRA 

28. HENRIQUE SILVESTRE MAIA 

29. SELSO DO NASCIMENTO GOMES 

30. CARLA ISABELLE DA SILVA 

31. MATEUS VARELA NUNES DA COSTA 

32. MAYRA ALLANA PEREIRA DA SILVA 

33. ELISÂNGELA DA SILVA TORRES 

34. AMAURY SILVA VERÍSSIMO JÚNIOR 

35. ARIELE PRISCILA CRUZ DE FREITAS 

36. DIANA VASCONCELOS DOS SANTOS 

37. THAIS DE MEDDEIROS MOTA TEIXEIRA DO NASCIMENTO 

38. ROCHELY CHIRLYS SOARES CAVALCANTE 

39. JONATAS BRANDÃO 

40. MARÍLIA FELIPE DE ARAÚJO 

41. ADRIANA SALES DE BORBA 

42. AEDRA LIDIANNI MORAIS LIMA 

43. JOÃO MARIA SELFES 

44. GIOVANNA DE FÁTIMA MORAIS SOARES 

45. LEONARDO ARTHUR PAIVA ARAÚJO 

46. MAYRLUCE NOELY SILVA 

47. SELMA MARIA NÓBREGA 

48. ÁDSON SOARES DE AZEVÊDO 

49. EMILY FRANK DE JESUS AVELINO 

50. NORA NEY DE SOUZA 
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